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1) Úvod 
 

Archiv bezpečnostních složek (dále Archiv či ABS) završil v roce 2023 patnáct let svého 

působení. Stal se a je respektovaným partnerem státní správy. Široké veřejnosti nabízí množství                           

aktivit a činností, které mají napomáhat společnosti ve vyrovnávání se s totalitní minulostí.  

 

Od svého založení v roce 2008 Archiv dlouhodobě systematicky naplňuje úkoly dané 

zákonem č. 181/2007 Sb. při aplikaci a dodržování dalších zákonných norem (zákona č. 

499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě). Současně plní úkoly jako správní úřad. 

Zabezpečuje správní činnosti vyplývající zejména ze zákonů č. 499/2004 Sb., 412/2005 Sb., 

273/2008 Sb., 181/2007 Sb., 262/2011 Sb., 186/2013 Sb. ad. Od roku 2015 se na Archiv vztahuje 

zákon o státní službě (zákon č. 234/2014 Sb.).  

 

Archiv zůstává věrohodným partnerem pro Ministerstvo obrany ČR, Vojenské 

zpravodajství, Úřad pro zahraniční styky a informace, Bezpečnostní informační služba, Národní 

bezpečnostní úřad, Bezpečnostní odbor MV a řadu dalších orgánů a institucí. Podle zákona č. 

181/2007 Sb. je Archiv součástí rozpočtové kapitoly Ústavu pro studium totalitních režimů (dále 

ÚSTR); v odborné činnosti na úseku archivnictví a spisové služby podléhá kontrole Ministerstva 

vnitra ČR.  

 

Lze konstatovat, že Archiv je stabilně zařazený do sítě státních veřejných archivů České 

republiky a plnohodnotně vykonává zákonem určené úkoly při zpřístupňování a zveřejňování 

dokumentů, archiválií bezpečnostních složek a na úseku archivnictví a výkonu spisové služby. Archiv 

vykonává správu archiválií a dokumentů vzniklých činností bezpečnostních složek, zajišťuje jejich 

zpřístupňování a zveřejňování, zabezpečuje všestrannou péči o archiválie a klade důraz na jejich 

odborné a vědecké zpracování. Umožňuje veřejnosti provádět v těchto materiálech badatelskou              

činnost a snaží se o vlastní výzkumné a publikační aktivity. Spolupracuje s ostatními veřejnými              

archivy a rozvíjí styky s vědeckými, kulturními, školskými a dalšími institucemi v ČR a v zahraničí. 
 

Archiv spravoval ke konci roku 2023 celkem 755 archivních souborů, tj. 20 373,46 bm. 

V roce 2023 bylo vypracováno celkem 16 nových archivních pomůcek (celkem jich je k dispozici 

624). Počet badatelů a jejich návštěv v roce 2023 byl srovnatelný s rokem 2022. Obdobně tomu 

bylo i s množstvím vyřizování úředních žádostí.    

 

Z hlediska návštěvnického komfortu a optimalizace správních řízení je pro Archiv 

významná digitalizace. Jde přitom o komplexní proces na sebe navazujících aktivit, z nichž každá 

je důležitá. V průběhu roku 2023 bylo vyhotoveno celkem 769 281 snímků digitálních kopií. Na 

konci uvedeného roku bylo v aplikaci eBadatelna zpřístupněno celkem 9 176 986 snímků 

digitálních kopií. Aplikace eBadatelna, spuštěná od roku 2016, nabízí veřejnosti možnost 

studovat některé archiválie prostřednictvím dálkového přístupu. Její provoz je pravidelně 

doplňován o nové soubory a pomůcky. Veřejností je dlouhodobě kladně hodnoceno např. 

fulltextové vyhledávání spuštěné v roce 2022.  

 

Pro zajištění optimální péče o archiválie je důležitá a nezastupitelná práce restaurátorů 

ABS. Restaurátorské pracoviště monitorovalo v průběhu celého roku teplotu a vlhkost 

v jednotlivých budovách Archivu. Další důležitou součástí práce restaurátorů bylo komplexní 

restaurování aktového materiálu a v neposlední řadě velké množství ambulantních oprav. 
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Prezentační a edukační aktivity Archivu probíhají v několika rovinách. V roce 2023 se 

konaly exkurze a již tradiční akce. Šlo o dny otevřených dveří a akce Na čaj do Archivu, tradičně 

zakomponovaný do programu Korza Národní (oslav výročí 17. listopadu). O všechny takové 

aktivity archivu byl evidentní velký zájem veřejnosti. Archiv se prezentoval i v podobě 

participace (poskytnutí archiválií) na různých výstavách, kooperace při natáčení rozhlasových či 

televizních dokumentů.  

 

Publikační produkci Archivu tvoří již několik let vydávaný Sborník Archivu 

bezpečnostních složek. Jeho dvacáté první číslo vyšlo na konci roku 2023.  

 

Výsledky konkrétních činností Archivu bezpečnostních složek v roce 2023 jsou detailněji 

popsány v jednotlivých kapitolách této zprávy.  
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2) Organizace Archivu bezpečnostních složek  
 

Organizační struktura Archivu je podrobně popsána v organizačním řádu, který nabyl 

účinnosti dnem 17. února 2020. Archiv má sedm oddělení (viz organizační schéma v příloze), 

přičemž zaměstnanci 4. oddělení vykonávají kromě agendy zákona č. 262/2011 Sb. také správu 

fondů rozvědky, vojenské kontrarozvědky a odboru vnitřní ochrany. V období leden 2023 až 

prosinec 2023 Archiv přijal a zaevidoval více než dvojnásobný počet Žádostí o spolupráci ze 

strany MO ve věci agendy zákona č. 262/11 Sb. oproti předchozímu roku 2022. Je otázkou, zda 

tento trend bude dlouhodobý či zdali šlo pouze o výjimku. Archiv považuje agendu zákona č. 

262/2011 Sb. za i nadále jako velmi důležitou a věnuje jí maximální pozornost, nejen pokud se 

týká činnosti 4. oddělení ale jako celého Archivu. 
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3) Administrativní činnosti 
 

I.) Personální situace Archivu 
 

Dne 1. září 2023 byl jmenován na základě výběrového řízení novým ředitelem Archivu 

bezpečnostních složek PhDr. Miroslav Urbánek.   

K 31. prosinci 2023 pracovalo v Archivu 150 zaměstnanců, z toho 39 na zkrácený 

pracovní úvazek. V roce 2023 byli přijati 4 státní zaměstnanci do služebního poměru a 15 

zaměstnanců do pracovního poměru, tj. celkem 19 zaměstnanců. Pracovní poměr ukončilo 17 

zaměstnanců, z toho šlo o 3 výpovědi bez udání důvodu, 7 skončení pracovního poměru na dobu 

určitou a 7 skončení pracovního poměru dohodou. Služební poměr ukončilo 6 státních 

zaměstnanců, z toho 1 převedením na jiné služební místo, 4 na vlastní žádost a 1 ve zkušební 

době. 

Z celkového počtu 145 (146 přepočtených) rozpočtovaných míst je 80 míst služebních (81 

přepočtených, včetně jednoho tzv. doplňkového služebního místa) a 65 míst pracovních. Faktický 

stav včetně genderové statistiky ukazuje následující tabulka: 

 

Přehled personální situace Archivu 

Rok 2023 

limit systemizovaných míst 145 

skutečně obsazená místa (včetně zaměstnanců 

dělících se o jedno systemizované místo) 

150 

zaměstnanci – služební zákon 71 

zaměstnanci – zákoník práce 79 

 

Genderová statistika 

zaměstnanci – muži 65 

zaměstnanci – ženy 85 

 

Přepočtený stav zaměstnanců k 31. 12. 2023 byl 132,475.  

 

Realizované dohody o pracovní činnosti a o provedení práce 

V roce 2023 bylo realizováno 16 dohod o provedení práce.  

 

Mateřské dovolené 

V roce 2023 byly na mateřské dovolené 3 ženy a z mateřské na rodičovskou nastoupila 1 

zaměstnankyně. V roce 2023 nastoupil na otcovskou dovolenou 1 zaměstnanec při narození 

dítěte. 



7 

 

  



8 

 

II.) Vzdělávání v Archivu 

 
Vstupní vzdělávání pro nové zaměstnance 
 

V rámci úvodního vstupního vzdělávání bylo v roce 2023 proškoleno interně 15 

zaměstnanců a 4 státní zaměstnanci. Vzdělávání následné absolvovalo 7 státních zaměstnanců. 

 

Povinnou úřednickou zkoušku vykonalo 7 zaměstnanců přijatých do státní služby. 

 

Průběžné vzdělávání  

 

a) zákonné/periodické 

Školení řidičů referentských vozidel se účastnilo 7 zaměstnanců a státních zaměstnanců, 

dalších 76 prošlo pravidelným školením BOZP a PO a poskytování první pomoci. 142 

zaměstnanců Archivu se zúčastnilo školení kybernetické bezpečnosti. 

 

b) odborné a IT 

Odborná školení se týkala především získávání a prohlubování znalostí spisové služby 

včetně systému GINIS, personální aplikace Vema a programu PEvA. Ve spolupráci s firmou 

LightComp proběhlo školení ELZA (základní pravidla pro zpracování archiválií a související 

aplikace, ELZA pořádání). Dále šlo o školení pořádaná v souvislosti se změnami zákonů 

v účetnictví a daní, v oblasti FKSP, státní služby a zákoníku práce, aj. Vzdělávání se zúčastnilo 

27 zaměstnanců a státních zaměstnanců. 

 

Jazykové vzdělávání  
 

Z rozpočtových důvodů nebylo v roce 2023 realizováno. 

 

 

III.) Právní činnost 
 

Soudní spory 

 

V roce 2023 byla podána 1 (jedna) žaloba na ochranu osobnosti na Českou republiku – 

Archiv bezpečnostních složek, žalobce ji však podal místně nepříslušnému soudu. Žaloba byla 

postoupena Obvodnímu soudu pro Prahu 3. Žalobce se dožadoval zásahů do archivních svazků 

bývalé Státní bezpečnosti. Žaloba byla před zahájením jednání vzata žalobcem zpět.  

Další soudní spory v roce 2023 neprobíhaly, kauzy z dřívějších let týkající se žalob na 

ochranu osobnosti nebo vydání věci – archiválií, byly již pravomocně rozhodnuty. Žaloby na 

ochranu osobnosti, resp. oprávněnost evidence v seznamech bývalé Státní bezpečnosti, jsou již 

většinou podávány procesně správně, tzn. že pasivně legitimováno je Ministerstvo vnitra ČR. Po 

ukončení soudního sporu Archiv bezpečnostních složek následně provede na základě 

pravomocného rozsudku o neoprávněnosti evidence výmaz na svých webových stránkách.  

V některých případech, kdy žadatelé požadovali provést výmaz pouze na základě jejich 

tvrzení o neoprávněnosti evidence, Archiv těmto žadatelům vysvětlil postup, tzn. že je nezbytné 

domoci se na základě žaloby k příslušnému soudu jeho pravomocného rozhodnutí o 
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neoprávněnosti v evidenci. Pak teprve je možno výmaz z evidence provést. V roce 2023 byl ze 

strany žadatelů využíván k získání informací z archivů také institut svobodného přístupu 

k informacím dle zákona č. 106/1999 Sb. Archiv tyto žádosti v zákonné lhůtě zákona č. 106/1999 

Sb. odmítl a předal badatelně k postupu podle zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové 

službě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů a žadatele poučil, jak 

postupovat v těchto případech. 

 

Oznámení podezření ze spáchání protiprávního jednání ve služebním úřadu 

 

V roce 2023 nebylo doručeno žádné oznámení ve smyslu nařízení vlády č. 145/2015 Sb., 

a to ani v listinné podobě, ani elektronicky. Nebyl tedy dán důvod k přijetí opatření.  

Dnem 1. 8. 2023, kdy nabyly účinnosti zákon č. 171/2023 Sb., o ochraně oznamovatelů a 

zákon č. 172/2023 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o ochraně 

oznamovatelů, byly Archivem učiněny zákonem požadované kroky ve smyslu těchto zákonů. 

Došlo k určení příslušné osoby, uveřejnění informací na webových stránkách Archivu, označení 

schránky v budově Archivu Na Struze 3, Praha 1, pro oznamovatele. Do konce roku 2023 nebylo 

zaznamenáno žádné oznámení písemně na adresu Archivu, vložením do určené schránky, 

telefonicky, emailem ani osobně, tzn. všemi způsoby, které jsou případným oznamovatelům 

umožněny. 

 

 

Vyřizování žádostí podle zákona č. 106/1999 Sb. za rok 2023 

 

V roce 2023 obdržel Archiv bezpečnostních složek celkem 7 žádosti dle zákona č. 106/1999 

Sb., o svobodném přístupu k informacím. V jednom případě bylo žádosti vyhověno a informace 

byla poskytnuta, jednalo se o žádost o informace směřující ke komunikaci, pravomoci, náplni 

práce jednotlivých oddělení Archivu, jejich vedoucích a zástupců vedoucích a zpřístupnění 

dokumentů k této problematice. Další žádost se týkala činnosti Archivu, poskytnutí informací a 

zaslání organizačního řádu, badatelského řádu, výročních zpráv od roku 2021, rozpočtu na rok 

2023, jmenného seznamu vedoucích zaměstnanců včetně data narození a životopisů. Na výzvu 

k doplnění a uhrazení nákladů žadatel nereagoval. Po uplynutí zákonné lhůty byla žádost zčásti 

odmítnuta a zčásti odložena. Ve zbývajících 5 žádostech bylo nutno rozhodnout o odmítnutí, 

žadatelé se zajímali o informace obsažené v archiváliích, ty jsou poskytovány na základě 

badatelské žádosti a postupuje se dle zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě. 

Žádosti byly odloženy dle zákona č. 106/1999 Sb. a byly postoupeny badatelně k vyřízení.  

Všechny odpovědi na žádosti o poskytnutí informací byly umístěny na webové stránky 

Archivu. 

 

 

Celkový počet žádostí v roce 2023 7 

- z toho informace poskytnuta 1 

- z toho informace neposkytnuta 6 

o žádost byla odložena, ABS nebyl povinným subjektem 0 

o žádost byla odložena, na poskytnutí informace se vztahoval 

zákon č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě, nikoliv 

5 
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zákon č. 106/1999 Sb. 

o odloženo pro nezaplacení poplatku 1 

- odvolání 0 

- stížnost dle § 16a 0 

- výhradní licence 0 

 

 

IV.) Audit, ochrana osobních údajů 

 
 

Interní audit 

 

V roce 2023 se uskutečnil audit v souladu s Plánem činnosti interního auditu, jehož cílem 

bylo vyhodnotit systém rizik v Archivu bezpečnostních složek a aktualizace existujícího katalogu 

rizik. Audit se konal od 1. března 2023 do 31. srpna 2023. Škály pro mapování rizik byly pro rok 

2023 stanoveny následovně: a) výjimečné riziko, b) ojedinělé riziko, c) pravděpodobné riziko, d) 

časté riziko, e) velmi časté riziko. Z hlediska významu rizika Archiv definoval rizika: a) 

zanedbatelná, b) malá, c) střední, d) velká, e) nepřijatelná. Z hlediska hodnot Archiv rozeznává: 

a) riziko nízké (42 %), b) riziko střední (47 %) c) riziko vysoké (11 %). V roce 2023 katalog rizik 

obsahoval celkem 103 rizik, z toho 89 rizik bylo sloučeno/vyřazeno a 9 rizik bylo doplněno. 

Doplněná rizika v roce 2023 tvořila: a) práce z domu, b) řízení kvality ve služebním úřadě, c) 

služební předpisy, d) vnitřní předpisy z oblasti kvality, e) řízení Archivu, f) Rada, g) vztahy s 

ÚSTR (nefinanční oblast), g) archivní správa, h) poškozování dobrého jména Archivu. 

V roce 2023 byly provedeným auditem zjištěny následující skutečnosti: Situace ve většině 

oblastí Archivu byla stabilizovaná, z uvedeného důvodu postačí provádět aktualizaci rizik jednou 

za 2 roky. Vlastní archivní a odborná činnost ve větší míře neohrožuje a nepředstavuje vysoká 

rizika. Na základě výsledku auditu Archiv přijal pro rok 2023 několik doporučení: a) při 

mapování rizik je nutné udržet konzistentní přístup k hodnocení rizik, b) mapování rizik provádět 

1x/2 až 3 roky, c) zaměřit se na rizika s nejvyšší a střední hodnotou a přijmout adekvátní 

rozhodnutí.   

 

 

 

Ochrana osobních údajů 

 

Při zpracování osobních údajů Archiv postupuje v souladu s platnými právními předpisy 

Evropské unie a České republiky a v souladu se svými vnitřními předpisy. Bylo provedeno 

prezenční školení všech zaměstnanců v oblasti ochrany a zpracování osobních údajů s důrazem 

na praxi v oblasti archivnictví a s využitím nejnovějších metodik Ministerstva vnitra (Ochrana 

osobních a citlivých osobních údajů v archivní praxi a Obecné posouzení vlivu zpracování na 

ochranu osobních údajů tzv. velká DEPIA). Obecná školení probíhají pravidelně ročně. Záznamy 

o činnostech zpracování identifikují a popisují oblasti zpracování osobních údajů, jsou pravidelně 

aktualizovány v souladu s probíhajícími změnami.  
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V.) Zavedení řízení kvality ve služebních úřadech 

 
Archiv pokračoval v plnění střednědobé strategie služebního úřadu pro roky 2022–2026 

(viz https://www.abscr.cz/wp-content/uploads/2022/06/strategie_ABS_2022_2026.pdf). 

V průběhu roku 2023 došlo k prověření možností elektronizace adaptačního procesu 

prostřednictvím programu Vema. Dále došlo k přezkoumání možností elektronizace procesu 

průběžného vzdělávání zaměstnanců Archivu. 

 

https://www.abscr.cz/wp-content/uploads/2022/06/strategie_ABS_2022_2026.pdf
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4) Odborná archivní činnost 
 

I.) Přejímky a delimitace archiválií a archivních souborů 
 

Archiv bezpečnostních složek spravoval k 31. 12. 2023 celkem 755 archivních souborů 

o celkové metráži 20 373,46 bm. V roce 2023 bylo vypracováno celkem 16 nových archivních 

pomůcek, jejich celkový počet činí 624. 

 

Skartační řízení a vnější akvizice a delimitace 
 

Zajímavou akvizicí Archivu v roce 2023 bylo převzetí části archivního souboru Zvláštní 

správy SNB (XIII. S SNB) v rozsahu 6,98 bm (52 kartonů/2 balíky) V rámci běžných skartačních 

řízení realizovaných především 3. oddělením bylo převzato 25 balíků o celkové metráži 2,89 bm. 

Po přehodnocení stupně utajení Úřadem pro zahraniční styky a informace převzal Archiv 11 

kartonů a 4 signatury. Celkově Archiv převzal archiválie o celkové metráži 12,56 bm. 

Vypracovány byly 4 skartační protokoly. 

 

Podrobný soupis akvizic je uveden v tabulce č. 1. 

 

Vnitřní delimitace a stěhování 
 

V létě roku 2023 se uskutečnil z Oddělení archivních fondů FMV přesun archivního 

souboru Ústřední zpracovatelská komise MV ČSSR (NAD 764) na Oddělení archivních fondů 

MV ČSR, StB a vojsk MV (celkem 21,86 bm). Dále Oddělení archivních fondů FMV předalo na 

Oddělení archivních fondů operativních svazků a vyšetřovacích spisů Historický fond Státní 

bezpečnosti (NAD 24). Fond je veden jako nezpracovaný, jeho celková metráž činí 69,36 bm.  
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II.) Zpracování a zpřístupňování archiválií a archivních souborů  
 

Zpracování archiválií probíhalo v roce 2023 (podobně jako v roce 2022) ve shodě se 

stanovenými cíli střednědobé strategie (specifický cíl 1.2) a většinu se podařilo splnit. Na 

pořádání mohly mít dopad personální změny v rámci jednotlivých archivních oddělení (zejména 

2. a 4. oddělení). 

 

Zpracování, pořádání a inventarizace archiválií 

 

V aplikaci „ELZA“ byly zpracovávány části fondu Správy StB Brno (1. odbor, 2. odbor), 

bylo započato s tvořením manipulačních seznamů např. ke sbírce Zvláštní vyšetřovací spisy 

(NAD 33) k fondu Federální správy VB a Vojenské kontrarozvědky. Bylo pokračováno v 

průzkumu a pořádání fondu XI. správy SNB (ekonomická kontrarozvědka). Celkově průřezově 

zaměstnanci Archivu archivně zpracovávali více jak 340 kartonů.  

 

Nadále se pokračovalo v hloubkové revizi prozatímního soupisu k velmi rozsáhlému 

fondu 305 (Ústředna Státní bezpečnosti Praha), který patří k badatelsky nejžádanějším, jejíž 

součástí je i vytváření elektronické verze (dosud revidováno 470 kartonů).  

 

 

Rozvoj databázových vyhledávacích nástrojů Archivu 

 

Během roku proběhla kontrola nových záznamů zejména v inventářích (přibližně 8 500 

věcných + cca. 60 tisíc jmenných záznamů, a dále asi 7500 řádků z dosud nezpracovaných 

protokolů a soupisů. Pokračovalo vytěžování dat z tzv. cizineckých spisů z fondu Správa pasů a 

víz po převzetí jeho poslední části (cca 12 000 záznamů) a z fondu 134 (cca 2000 záznamů). 

Nově došlo ke kontrole kartotéky spolupracovníků Abwehr, SD, Gestapo (33 000 karet). 

Pracovníci 4. oddělení Archivu pokračovali ve vypisování základních údajů z nově převzatých 

svazků řádu „3“. V souvislosti s plánovaným přidáním digitalizovaných svazků VKR do 

eBadatelny byla provedena kontrola cca 8 000 záznamů. Během celého roku také probíhalo 

postupné zpracování velkého množství záznamů vytvořených v době epidemie v předchozích 

letech a příprava na jejich zahrnutí do lustrací. Šlo především o záznamy z cizineckých spisů 

a protokolů tzv. svazků „S“.  

 

 

Celkový přehled o zpracování archiválií a rozvoji evidencí podává tabulka č. 2. 
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III.) Využívání archiválií, služby badatelům a úřední činnost 

 
Oproti roku 2022 se v roce 2023 opět navýšil počet badatelů. Takřka stejný zůstal počet 

badatelských návštěv (drobný pokles z 2756 na 2 704). To mohlo být zapříčiněno uzavřením 

badatelny Na Struze v červenci roku 2023 z důvodu její rekonstrukce. Stejně jako v předchozích 

letech i v roce 2023 patřila spokojenost badatelů s našimi službami mezi zásadní ukazatele 

hodnocení práce Archivu.  Archiv bezpečnostních složek na konci května 2023 rozeslal aktivním 

uživatelům aplikace eBadatelna elektronický dotazník badatelské spokojenosti. Zároveň bylo 

možné vyplnit i jeho tištěnou verzi přímo v badatelnách Archivu. Archiv bezpečnostních složek 

je jedním z nejvíce navštěvovaných archivů v ČR a jeho webovou aplikaci eBadatelna v současné 

době využívá téměř 2 700 uživatelů. Spokojenost badatelů je pro nás velmi důležitá a 

zabezpečení kvalitního servisu a klientského přístupu je jedním z našich důležitých cílů. Proto 

jsme chtěli, aby badatelé dostali možnost vyjádřit se ke kvalitě archivem poskytovaných služeb. 

Na otázky reagovalo 385 respondentů, což je téměř 15 % ze všech oslovených. Badatelny ještě 

dlouho zůstanou zcela nezastupitelné při předkládání archiválií. Systém objednávání badatelů 

zůstal zachován, přestože již není povinný. Umožňuje velmi dobře rozprostřít poptávku, omezuje 

nečekanou kumulaci badatelů při výdeji a zmenšuje tak prodlevy při předkládání archiválií.  

 

Provoz badatelen 

 

Badatelny Archivu (Struha, Kanice a služební v budově Braník) v roce 2023 navštívilo 

celkem 1416 badatelů, kteří vykonali 2709 badatelských návštěv. Předloženo jim bylo 23 061 

signatur. Podobně jako v roce 2022 překonal objem dat nahrávaných na USB flash disky 

množství dat vydaných na CD/DVD a tato forma poskytování kopií archiválií badatelům se 

v následujících letech zjevně stane zcela dominantní.  

 

Tabulka č. 3 ukazuje statistický přehled činnosti jednotlivých badatelen, tabulka č. 4 pak 

přehled souhrnný. 

 

Provoz eBadatelny 

 

Zpřístupňování archiválií na eBadatelně je další zásadní platformou pro poskytování 

badatelského komfortu. (specifický cíl 3.1). V roce 2023 bylo přidáno celkem 10 704 popisů 

inventárních jednotek a 877 463 skenů. Využívanost eBadatelny i nadále rostla – celkem ji 

během roku 2023 navštívilo 2820 badatelů (nárůst o více než 50 %), z nichž bylo 1674 nově 

zaregistrováno. Badatelé si prohlédli 61 649 inventárních jednotek (o více než 150 % oproti roku 

2022!). Po několika aktualizacích během roku bylo v eBadatelně k 31. 12. 2023 

dostupných 9 176 986 skenů a 139 583 inventárních záznamů. 

 

Údaje o využívání eBadatelny ukazuje tabulka č. 5. 

 

Úřední činnost a zpracování badatelských žádostí 

 

Archiv v roce 2023 odeslal celkem 3015 odpovědí (v roce 2022 to bylo 2886) na 

badatelské žádosti. V porovnání s rokem 2022 tedy došlo k nárůstu počtu odpovědí. Z dalších 

agend tradičně vede zpracovávání anotací pro NBÚ (529 anotací oproti 484 anotacím v roce 
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2022) a za zmínku stojí i vyřizování žádostí agendy státního občanství (101 žádostí oproti 90 

žádostem v roce 2022) a agendy řidičských průkazů (27 žádostí). Archiv rovněž vyřídil 50 

žádostí o ztotožnění bývalých příslušníků SNB. Oproti loňskému roku se mírně zvýšil i počet 

lustrovaných osob. Souhrnný přehled úřední činnosti a zpracování žádostí je shrnut v tabulce č. 

6, přehled lustrační agendy je uveden v tabulce č. 7.  

 

Agenda zákona č. 262/2011 Sb. 

 

Zcela opačný trend oproti předchozím letům nastal u agendy zákona č. 262/2011 Sb. V 

období leden 2023 až prosinec 2023 Archiv přijal a zaevidoval více než dvojnásobný počet 

Žádostí o spolupráci ve věci agendy zákona č. 262/11 Sb. oproti předchozímu roku, což způsobil 

také nárůst žádostí podaných spolkem Společnost pro výzkum zločinů komunismu. Počty 

přijatých a evidovaných žádostí v průběhu roku silně kolísaly, nejvíce žádostí bylo přijato v lednu 

2023, březnu 2023 a srpnu 2023.  Odborná stanoviska vypracovaná k žádostem, které byly 

podány osobně žadateli, resp. jejich rodinnými příslušníky, byla v naprosté většině odeslána ve 

lhůtě šedesáti dnů od přijetí žádosti. V průběhu roku 2023 Archiv vypracoval také Odborná 

stanoviska ke všem žádostem spolků zaevidovaných do konce roku 2022. V roce 2023 Archiv 

odeslal na Ministerstvo obrany v průměru dvanáct Odborných stanovisek měsíčně. Pokles 

odeslaných nosičů (zejména v počtu DVD o 122) může být způsoben také snižujícím se věkovým 

průměrem žadatelů, přestože rozsah prostudovaného archivního materiálu v agendě 262/2011 Sb. 

se příliš nemění. Velkým přínosem pro vyhledávání podkladů je také možnost využití technologie 

OCR v rámci workflow SODA. Archiv evidoval měsíčně průměrně 12 nových žádostí 

o spolupráci ve věci agendy tohoto zákona a celkově bylo na Ministerstvo obrany odesláno 154 

stanovisek (v roce 2022 to bylo 151 odborných stanovisek). Za dobu trvání této agendy odeslal 

Archiv Ministerstvu obrany celkem 5607 stanovisek. 

 

Celkový souhrn agendy zákona č. 262/2011 Sb. za rok 2023 podává tabulka č. 8. 
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IV.) Ochrana archiválií a digitalizace 
 

 Digitalizace archiválií probíhala v roce 2023 již obvyklým způsobem a v souladu s cíli 

stanovenými strategií Archivu (specifický cíl 1.4). Stejně jako v roce předchozím byla velká péče 

věnována správnému uložení skenů včetně úprav předchozího umístění, což umožňuje 

digitalizaci celých archivních souborů prostřednictvím příslušného workflow a následnou rychlou 

publikaci v eBadatelně.  

 

Ochrana archiválií 

 

Zaměstnanci Archivu vyměnili během roku přes 6 476 poškozených kartonů. Kromě 

běžných činností (měření hodnot pH, monitoring klimatických podmínek v depozitářích) 

restaurátoři mimo jiné dohlíží na podmínky zapůjčení a vystavení originálů archiválií z fondů 

Archivu. Byl vypracován posudek na předmět z fondu A 32 (Sekretariát náměstků ministra vnitra 

ČSSR Jána Pješčaka a Pavola Vaňa, č. NAD 112), inv. j. 43 a sice pudřenku Viery Husákové, 

která byla zapůjčená pro výstavu První dámy – móda a styl v Národním muzeu. Vzhledem 

k velkému poškození předmětu byla nutná také výroba ochranného pouzdra. Dále byla 

restaurátory vyrobena kopie listu 12 ze signatury 52-1-137 z fondu Výpovědi zaměstnanců 

Gestapa a SD za účelem výstavy ve Stuttgartu v Německu. 

 

 

Odborná restaurátorská a konzervátorská činnost 

 

V roce 2023 bylo komplexně zrestaurováno 9 archiválií. U 93 archiválií, vybraných na 

základě aktuálních potřeb jednotlivých oddělení a v souladu s restaurátorským záměrem, proběhl 

ambulantní zásah zahrnující rozlepování, opravy trhlin, vyrovnání a lisování. Celkem 75 kusů 

archiválií a 30 kartonů Kmenových a likvidačních listů bylo mechanicky očištěno, dezinfikováno 

nebo odkyseleno metodou Bookkeeper. 

Na pracovišti také pokračoval komplexní zásah na vyšetřovacím spisu arch. č. V-6301 

MV Milada Horáková: akce StB „Střed“, který byl dne 7. října 2010 prohlášen za archivní 

kulturní památku č. 149. Vyšetřovací spis je kvůli probíhajícím restaurátorským zásahům 

v dlouhodobé správě Oddělení digitalizace a ochrany archiválií. V roce 2023 byly kompletně 

zrestaurovány 4 části. 

Dále restaurátorské pracoviště zabezpečuje digitalizaci velkoformátových předloh, která 

zahrnuje také jejich ambulantní opravy. Pro dosažení maximální čitelnosti je nutné lokální 

rovnání skladů a ohybů nebo celoplošné lisování, mechanické čištění a opravy trhlin. Částečně 

zrestaurováno a následně digitalizováno bylo 43 velkoformátových archiválií. 

 

Příprava archiválií na digitalizaci  

 

K systematické digitalizaci bylo připraveno všemi odděleními Archivu 530 kartonů, 915 

samostatných negativů, 32 personálních spisů – celkem 5769 inventárních jednotek 

(signatur), k digitalizaci nesystematické pak 275 inventárních jednotek. Probíhala také kontrola 

některých rozsáhlých vyšetřovacích spisů a části svazků I. správy a jejich částečná redigitalizace 

v rámci přípravy na jejich publikaci v eBadatelně v rozsahu cca 1100 signatur.   
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Digitalizace archiválií a její kontrola 

 
Na pracovištích digitalizace Archivu i Ústavu bylo digitalizováno celkem 5769 

inventárních jednotek (signatur), z čehož bylo 915 negativů sbírky Muzea SNB. Celkem bylo 

vytvořeno 810 838 souborů (skenů) – z toho na pracovišti Ústavu 135 050.  

V roce 2023 byla ukončena digitalizace fondů: Studijní ústav MV (A 1), Odbor pro mezinárodní 

styky (A 11), Zpravodajský odbor Federální správy zpravodajské služby (A18), Kádrová správa 

(A 26), Organizační a vnitřní správa MV (H 3), vyšetřovací spisy ČB. Pokračovala systematická 

digitalizace fondu Ústředna Státní bezpečnosti (305) a Odbor politického zpravodajství MV (2M) 

a bylo započato skenování Historického fondu Státní bezpečnosti (H). 

 

Celkové vyčíslení přípravy na digitalizaci obsahuje tabulka č. 9, statistiku digitalizace 

tabulka č. 10. 
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V.) Vědecká, publikační a prezentační činnost  

 
 

Publikační činnost a účast na konferencích 

 

Ve dvacátém prvním čísle Sborníku Archivu bezpečnostních složek se jako obvykle 

objevuje několik příspěvků zaměstnanců Archivu. Jde například o studii Veroniky Koubové 

„Skláním se pod tíhou“, jež se věnuje osudu litoměřického biskupa Štěpána Trochty 

v padesátých letech 20. století, a také příspěvek Matouše Rusnáka „Příbramsko a agenti chodci“. 

 

Vzhledem k tomu že je Archiv součástí sítě veřejných archivů a zabývá se tak podobnými 

otázkami jako ostatní archivy, účastnili se někteří jeho zaměstnanci 19. celostátní archivní 

konference, která proběhla ve dnech 16. až 18. května 2023 v Pardubicích. Její odborný program 

záměrně zohlednil šíři a různorodost aktivit v archivech a nabídl témata věnující se předarchivní 

péči, problematice digitalizace a digitálních reprodukcí, zpřístupňování a prezentaci nejen 

archiválií, ale i samotných archivů. Zaměstnanci Archivu bezpečnostních složek aktivně přispěli 

svými příspěvky v rámci několika panelů. Za další konference a semináře, které se konaly za 

účasti našich archivářů, uveďme tyto: Střežení hranice v 70. letech: Pohraničí a normalizace, 

která se konala dne 23. listopadu v Brně. V prosince 2023 proběhl v prostorách Národního 

archivu workshop Archiv ve výuce. Je brána archivů školám a veřejnosti otevřená? Dne 4. 

prosince 2023 proběhl na půdě Knihovny Václava Havla seminář Veřejné kolektivní protesty 

obyvatel v letech 1948–1989.  

 

Přehled všech publikačních počinů pracovníků Archivu obsahuje tabulka č. 11, seznam 

účastníků konferencí s názvy jejich příspěvků je uveden v tabulce č. 12. 

 

Prezentační činnost 

 

Prezentační a edukační aktivity probíhají v Archivu v několika rovinách. Edukační 

činnosti se věnujeme v rámci pořádání exkurzí v Archivu a organizací dnů otevřených dveří. 

Prezentační činnost se pak odehrává zejména prostřednictvím sociálních sítích (Facebook) a 

webových stránek Archivu, které mají sloužit k lepší orientaci našich badatelů a návštěvníků a 

také k rozšíření povědomí o tom, kdo jsme, co nabízíme a proč jsou instituce jako archivy 

potřeba.  

Z hlediska postarchivní péče za velmi důležité považujeme zejména výše zmíněné 

exkurze v Archivu, a to především z řad základních a středních škol. Exkurzí se však účastní i 

studenti vysokých škol včetně zahraničních.  V roce 2023 Archiv přivítal 43 exkurzí, nutno 

dodat, že velký podíl na nich má spolupráce s neziskovou organizací Post Bellum v rámci 

projektu „Příběhy našich sousedů“ (celkem 9 skupin). V každé skupině jsou reprezentanti tří až 

čtyř škol, exkurze jsou zaměřené nejen na seznámení s fondy a sbírkami z provenience 

bezpečnostních složek, ale i na význam archivů obecně. Tradičně vítáme i zahraniční hosty, letos 

jsme provedli 13 skupin v anglickém jazyce. Jedná se nejen o zahraniční studenty, jak bylo 

zmíněno výše, ale také o mezinárodní delegace včetně kolegů ze spřátelených archivů nebo 

neziskových organizací, zabývajících se problematikou totalitních režimů.  
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U příležitosti Mezinárodního dne archivů, vyhlášeného Mezinárodní archivní radou 

a zaštítěného Českou archivní společností, uspořádal Archiv bezpečnostních složek v „předvečer“ 

tohoto svátku, dne 8. června 2023, tradiční Den otevřených dveří. Na programu byly speciální 

komentované prohlídky budov na Branickém náměstí a v Brně – Kanicích, jejichž cílem je zvýšit 

povědomí široké veřejnosti o naší práci.  

V budově na Branickém náměstí jsme letos lákali na program zaměřený k vystavené 

komiksové expozici “Ještě jsme ve válce, příběhy 20. století”. Jednotlivé panely netradičním 

způsobem zobrazují osudy konkrétních pamětníků, kteří bojovali na válečné frontě, prošli 

koncentračními tábory či komunistickými lágry nebo zažili mučivé výslechy StB. Archiváři 

připravili ukázky originálních archiválií vztahujících se k příběhům skutečných lidí z nedávné 

historie, kteří se dostali do konfliktu s totalitní mocí. Více než stovka lidí si přišla vyslechnout, 

jak různá může být interpretace “policejních” složek s vlastními výpověďmi pamětníků. Aby 

jednotlivá stanoviště nebyla jen suchopárnou ukázkou toho, čím se zabýváme (digitalizace, 

restaurátorské dílny, depozitáře), i letos jeden z příběhů “oživl” díky hrané scénce ze života 

Václava Jakeše, který se 15 let skrýval před Státní bezpečností. Jaké bylo pozadí jeho příběhu a 

že tyto útěky nebyly vůbec ojedinělé, se mohli návštěvníci dozvědět i na podvečerní přednášce 

historika Libora Svobody z Ústavu pro studium totalitních režimů. 

Den otevřených dveří proběhl i v Oddělení archivních fondů MV ČSR, StB a vojsk MV 

se sídlem v Kanicích. Archiváři zde připravili odpolední komentovanou prohlídku, která byla 

zahájena seznámením přítomných s historií a současností ABS i navštíveného pracoviště, stejně 

jako se strukturou zdejších archivních fondů a s činnostmi, které náš Archiv zajišťuje. Akce byla 

letos obohacena o zajímavou přednášku kolegy Jana Šrámka na téma „Naše měna je pevná! aneb 

měnová reforma v roce 1953“, k tomuto tématu byla připravena také výstavka z archiválií 

uložených v ABS. Pak se návštěvníci vydali do depozitářů jednotlivých agend kanického 

pracoviště, kde jim odborní pracovníci Archivu poskytli výklad a okomentovali ukázky zde 

uložených archivních materiálů. Nechybělo ani představení celého procesu přípravy archiválií na 

digitalizaci i provozu badatelny. V závěru mohli zájemci nahlédnout také do pozoruhodného a 

vpravdě muzeálního technického zázemí budovy a protiatomového krytu. I když nám letos počasí 

nakloněno nebylo, dostavil se na kanické pracoviště rekordní počet návštěvníků. Zdálo se, že 

odcházeli spokojeni a obohaceni o nové informace k „odlehlému“ pracovišti ABS a o poznatky 

ke zde uloženým archiváliím. 

Obě akce si užili archiváři i návštěvníci. Každý rok se snažíme ještě více otevřít náš 

Archiv k určitému tématu.  

Jedna z budov Archivu sídlí na Branickém náměstí. Několik let za sebou proto Archiv 

nesmí chybět na tradičním sousedském setkání branických ulic a jinak tomu nebylo ani 

v loňském roce. Na festivalu Braník sobě bylo možno dne 9. září 2023 zhlédnout opět výstavu 

nazvanou „Braník očima bezpečnostních složek“, která obsahuje kopie dokumentů a fotografií 

z provenience Státní a Veřejné bezpečnosti, týkající se bezprostředně branické lokality. Na místě 

bylo možno nalézt také letáčky, které v kostce představily činnost našeho Archivu (jejich součástí 

je rovněž žádanka o archiválie) a prohlédnout si návštěvníci mohli i Sborník ABS, diskutovat 

bylo možno s archiváři například ohledně zpřístupňování archiválií nebo třeba fulltextového 

vyhledávání v naší eBadatelně. Podařilo se nám promítnout i vybrané filmy a dokumenty 

z provenience Státní bezpečnosti, k dispozici byl i dobový psací stroj, na kterém děti mohly 
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přepisovat „samizdaty“ nebo si třeba vyplnit tzv. osobní kartu za pomoci slovníku, který 

využívala československá civilní rozvědka v 80. letech minulého století pro popis tzv. 

nepřátelských osob.  

V listopadu 2023 jsme již tradičně zorganizovali další akci, nazvanou „Na čaj do 

archivu“, připravenou ve spolupráci s Korzo Národní, která na Národní třídě organizuje pouliční 

festival „svobody“ v rámci výročí 17. listopadu 1989. V tento den tedy byla otevřena i budova 

Archivu bezpečnostních složek v ulici Na Struze. Letos byla akce věnována in memoriam 

Petrušce Šustrové – publicistce, překladatelce, jedné z významných dam české protikomunistické 

opozice a také mluvčí Charty 77. V badatelně archivu bylo možné vidět ukázky některých 

originálních písemností, které k ní vedla Státní bezpečnost. Návštěvníky zaujal především 

vyšetřovací spis arch. č. V-33766 MV, obsahující seznamy prvních signatářů Prohlášení Charty 

77 včetně jejího podpisu. Dále bylo možné zhlédnout například svazky Správy sledování SNB, 

jejichž součástí jsou četné fotografie ze sledovacích akcí. V odpoledních hodinách čekalo 

návštěvníky překvapení. Svou návštěvou nás poctili někteří potomci a přátelé Petrušky Šustrové. 

Její syn Štěpán Korčiš následně v moderovaném rozhovoru s historikem Liborem Svobodou 

vyprávěl o tom, jaké bylo vyrůstat v rodině a domácnosti, která byla epicentrem disentu. Lidé tak 

měli jedinečnou možnost položit mu osobně jakoukoli otázku. O kartotékách, registračních 

protokolech a systému jmenných evidencí archivu se příchozí dozvěděli na lustračním pracovišti. 

Ukázky byly tentokrát zaměřeny především na popravené funkcionáře studentských organizací a 

na osoby spojené s uzavřením vysokých škol 17. listopadu 1939. 

V archivu bylo dále možné registrovat se do eBadatelny, díky níž mohou badatelé 

studovat některé digitalizované archiválie z pohodlí domova. V loňském roce archiv spustil 

v rámci této webové aplikace fulltextové prohledávání archiválií pomocí technologie OCR 

(optické rozpoznávání znaků), a tak je o registraci stále velký zájem. 

Přímo v prostorách badatelny se i letos podával čaj a archiváři připravili pro tento den již 

tradičně i malé občerstvení. Budovu Na Struze navštívilo v tento den 273 osob včetně kolegů 

z jiných archivů. Hojná byla i účast dětí, pro které byl i tentokrát nachystán dětský archivářský 

koutek, kde se pravidelně největší oblibě těší dobový psací stroj a také šňůrový telefon s otočným 

ciferníkem. Stejně jako v loňském roce archiváři zprostředkovali v 17:11 hodin přímý 

přenos Modlitby pro Martu, která každoročně zní na Národní třídě.  

 

Spolupráce na výstavách  

 

 výstava Národního muzea „První dámy – móda a styl“ Nová budova NM 12. 5. až 10. 12. 

2023 

 Stuttgart, Haus der Geschichte Baden-Württemberk 

 výstava Muzea paměti XX. století a Nadace Jana a Medy Mládkových – Musea Kampa 

Oči Státní bezpečnosti. Organizace, příslušníci a akce Správy sledování StB. Kampa 12.9. 

až 6. 12. 2023 

 výstava Post Bellum s názvem „Společně na cestě ke svobodě/ Na wspölnym szlaku do 

wolności” (ČJ/PL), prezentována v listopadu 2023 v Hradci Králové a ve Wroclavi. 

https://ebadatelna.cz/
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O neutuchajícím zájmu o užití archiválií bezpečnostních složek k nejrůznějším účelům 

svědčí více než 120 vydaných souhlasů s jejich publikací.  

 

 

 

Mediální prezentace  
 

Dne 17. ledna 2023 – natáčení televize NOVA pro pořad Ztracená rodina 

Dne 20. ledna 2023 – Violette Deffontaines – dokumentární film o zmijovce  

Dne 29. května 2023 – pro pořad Fokus Václava Moravce (Fokus Václava Moravce - 

iVysílání | Česká televize (ceskatelevize.cz)  se uskutečnil rozhovor s historikem Petrem Blažkem 

Dne 15. prosince 2023 – Česká televize – režisér Ivan Bareš (připravovaný dokument 

k Bedřichu Smetanovi) 

Pozvánku na akci Na čaj do archivu odvysílala v živém vstupu Česká televize v pořadu 

Události, komentáře: https://www.ceskatelevize.cz/porady/1096898594-udalosti-

komentare/223411000371116/ (čas videa 47:00). 

Další upoutávka na tutéž akci následně proběhla v pořadu České televize Studio 6 

víkend https://www.ceskatelevize.cz/porady/10441287766-studio-6-

vikend/223411010121117/ (čas videa 40:00). 

  

https://www.ceskatelevize.cz/porady/11054978064-fokus-vaclava-moravce/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/11054978064-fokus-vaclava-moravce/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1096898594-udalosti-komentare/223411000371116/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1096898594-udalosti-komentare/223411000371116/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10441287766-studio-6-vikend/223411010121117/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10441287766-studio-6-vikend/223411010121117/
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5) Spolupráce Archivu bezpečnostních složek s dalšími institucemi 
 

 Spolupráce s domácími institucemi 

 

I v průběhu roku 2023 se rozvíjela spolupráce s organizací Post Bellum při pořádání 

exkurzí pro základní školy zapojené do projektu „Příběhy našich sousedů“. Nadále Archiv 

spolupracuje také s organizací Člověk v tísni. Jedním z nejdůležitějších témat, která před archivy 

– a tedy i Archivem bezpečnostních složek – stojí, je vypracování společného standardu a 

typového plánu digitalizace do roku 2040. Na konci léta roku 2023 Archiv bezpečnostních složek 

odeslal své odpovědi na dotazy spojené s přípravou národního plánu digitalizace Odboru archivní 

správy a spisové služby MV ČR.  

 

Zahraniční spolupráce  

 

I v roce 2023 pokračovala dlouholetá spolupráce s Ústavom pamäti národa.  Zaměstnanci 

Archivu řešili celou řadu badatelských dotazů, které jim adresovali kolegové ze Slovenska. 

Podobně jako v předchozích letech spolupracoval Archiv s Kanceláří prezidenta Slovenské 

republiky při rešerších v archiváliích. V prosinci roku 2023 navštívili Archiv zástupci Resortního 

státního archivu Bezpečnostní služby Ukrajiny. V neposlední řadě proběhla řada exkurzí, při 

kterých Archiv navštívili zahraniční studenti z různých typů škol (viz tabulka exkurzí níže). Ve 

dnech 5. až 7. prosince 2023 se zástupce Archivu bezpečnostních složek zúčastnil mezinárodní 

konference a výročního zasedání Platformy evropské paměti a svědomí ve Varšavě.  
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6) Ekonomika, provoz a správa IT 

 
I.) Stručný přehled hospodaření Archivu  

 
Příjmy  

 

     Archiv neměl pro rok 2023 rozpočtované příjmy. Ze své činnosti vykázal ke konci roku 2023 

příjmy ve výši 107 036,96 Kč, které odvedl do státního rozpočtu. Jednalo se o příjmy z badatelen 

Archivu za vyhotovení kopií archiválií, pravidelnou platbu pronájmu z nebytového prostoru 

v objektu Braník. U neidentifikovaných příjmů se jedná o převod – haléřové vyrovnání 

depozitního účtu.  

 

Struktura příjmů podle jednotlivých položek rozpočtové skladby je uvedena v tabulce 

č. 14. 

 

Výdaje 
 

Struktura výdajů rozpočtu Archivu vychází ze schváleného zákona č. 449/2023 Sb.,  

o státním rozpočtu České republiky na rok 2023, kterým bylo stanoveno, že Archiv hospodařil 

s finančními prostředky ve výši 91 303 449 Kč.   

Součástí výdajů bylo také usnesení vlády č. 698 ze dne 13. 9. 2023 o posílení dávek 

důchodového pojištění v kapitole 313 MPSV, kterým došlo ke snížení finančních prostředků OSS 

Archiv o 1 202 065 Kč.  

 

Součástí výdajů se v roce 2023 staly nároky z nespotřebovaných výdajů v celkové výši 

2 532 108,69 Kč. Tento rozdíl mezi konečnými a skutečnými výdaji vznikl vhodným nastavením 

hospodárné a efektivní finanční politiky v roce 2022, je tvořen nevyčerpáním běžných finančních 

prostředků. Nároky z nespotřebovaných výdajů se nepodílely na kapitálových výdajích.  

 

V souvislosti s čerpáním finančních prostředků Archivu byly ke všem výdajům 

vystavovány doklady o předběžné řídící kontrole tak, aby nedošlo k přečerpání finančních 

prostředků jednotlivých závazných ukazatelů. Celkový přehled výdajů Archivu udává tabulka 

č. 15, přehled výdajů na platy zaměstnanců pak tabulka č. 16. 

 

 

Kapitálové výdaje 

 

Přehled financování obnovy majetku Archivu je uveden v tabulce č. 17. Archiv neměl 

rozpočtovány kapitálové výdaje ani nároky z nespotřebovaných výdajů. 
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II.) Správa a vývoj IT 

 

  

 Z plánovaných funkcionalit projektů se podařilo dokončení interního modul elektronizace 

workflow v souvislosti s restaurováním archiválií, který byl nasazen do zkušebního provozu, dále 

optimalizace workflow pro digitalizaci multimédií a s tím související příslušné úpravy 

prezentačního modulu. S ohledem na kapacity vývoje a především s náročností předávání 

informací o stávajících projektech bylo upuštěno od vývoje vlastních nástrojů pro elektronizaci 

systému vzdělávání a adaptačního procesu a tyto byly v souladu s původním záměrem 

elektronizaci v rámci systému řízení kvality poptány přímo u dodavatele HR systému. 

 V projektu Národního archivu „Národní digitální badatelna“, na kterém participuje 

Archiv, společně se SOA Hradec Králové a který řeší plnou elektronizaci provozu na 

badatelnách, bylo společnými silami dosaženo úspěchu v podobě dokončení etapy komplexní 

analýzy pro výběr zhotovitele a realizaci vývoje. 

 Rozvoj IT infrastruktury Archivu byl dále v souvislosti se schválenou strategií rozvoje 

veden směrem k zajištění optické konektivity klíčových objektů Archivu, kdy na konci 

kalendářního roku pokročil do fáze příprav vlastní realizace v lokalitách Braník a Struha. 

 Nejen standartní údržbové práce na HW byly limitovány výší rozpočtu, propad OBV 

v souvislosti s krácením rozpočtu Archivu ze strany správce kapitoly a v souvislosti s eskalací 

cen výrobků a služeb na obvyklých trzích, zapříčinil nemožnost běžné obnovy HW. Z obdobných 

důvodů nebyly realizovány žádné investiční akce a práce se soustředily toliko na údržbu 

stávajícího HW vybavení. 

 

 Celkový přehled vývojových prací udává tabulka č. 18. 
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7) Tabulkové přílohy 

 
Tabulka č. 1 

 
Akvizice a delimitace archiválií a archivních souborů 

oddělení popis termín   
poznámka k 

průběhu 
bm k 

převzetí 
bm k 

odeslání 

získaných UJ 
(karton, 

balík atd.) 

odeslaných 
UJ (karton, 
balík atd.) 

kód cíle 

1. oddělení 
Akvizice archiválií bývalé Správy vyšetřování Státní 

bezpečnosti a krajských útvarů StB od soudů a státních 
zastupitelství. 

průběžně   neprobíhalo         

1.1.1 

2. oddělení 

Zvláštní správa Sboru národní bezpečnosti – XIII. S SNB (NAD 
č. 781) NBÚ/ABS 

      6,98 bm   
52 

kartonů/2 
balíky 

  

Vypracování protokolů o provedení skartačního řízení. 
   

    

3. oddělení 

Skartační řízení u útvarů MV a Policie ČR, popř. u obecních 
úřadů obcí s rozšířenou působností. 

průběžně     2,89 bm   25 balíků   

SOA Zámrsk – písemnosti Gestapa Pardubice 1939-1947 
(vyšetřování zničení osady Ležáky), zařazeno do fondu 

Správy StB Hradec Králové – NAD 515) 
   0.06 bm  1 balík  

Vypracování protokolů o provedení skartačního řízení. průběžně 4     

4. oddělení 
Akvizice archiválií, u nichž došlo k novému posouzení z 

hlediska § 14 zákona č. 181/2007 Sb. 
průběžně     1,32 bm   

11 kartonů, 
4 signatury 

  

Souhrn – akvizice vnější 

ABS 

  

12,56 bm    
63 kartonů, 
28 balíků, 4 
signatury 
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Tabulka č. 2 

 

Zpracovávání a zpřístupňování archivních souborů 

oddělení popis termín 
celkový 
rozsah 

hotovo 
1/2023 

rozsah 
zpracování 

zpracováno 
za rok 2023 

poznámka k průběhu/vyhodnocení kód cíle 

1. 
oddělení 

Tvorba manipulačního seznamu pro sbírku Zvláštní vyšetřovací spisy (NAD 
33).  

12/2023 
204 

kartonů 
0 kartonů 50 kartonů 50 kartonů   1.2.1c 

Vytvoření manipulačního seznamu k souboru Sbírka návrhů a rozhodnutí 
skartačních komisí (NAD 241). 

12/2023 42 kartonů 0 kartonů 20 kartonů 20 kartonů 
 

1.2.1c 

2. 
oddělení 

Průzkum fondu Správa pasů a víz FMV – část cizinecké spisy (NAD 719). 12/2023 
cca 2000 
kartonů 

640 kartonů 
cca 40 

kartonů 
60 kartonů   1.2.1d 

Vytvoření manipulačního seznamu k fondu XI. správy SNB (NAD 60). 12/2023 
cca 225 
kartonů 

0 kartonů 110 kartonů 124 
kartonů  

1.2.1d 

Průzkum, kompletní revize a rozšíření prozatímního inventárního soupisu 
fondu 305, příprava elektronické archivní pomůcky. 

12/2023 
899 

kartonů 
300 kartonů 300kartonů 175kartonů   1.2.1d 

Průzkum, kompletní revize a rozšíření prozatímního inventárního soupisu 
fondu 134, příprava elektronické archivní pomůcky. 

12/2023 
cca 567 
kartonů 

376 kartonů 60 kartonů 62 kartonů   1.2.1d 

3. 
oddělení 

Vytvoření manipulačního seznamu k fondu Správy StB Brno – I. odbor 12/2023 8,85 bm  0 bm 8,85 bm 

6,12 bm 
/51 

kartonů 
bm 

Stejně jako u I. odboru byl vytvořen 
v aplikaci ELZA manipulační 

seznam, který bude publikován až 
po kompletním zpracování celé S 

StB Brno v jedné AP 

1.2.1e 

Vytvoření manipulačního seznamu k fondu Správy StB Brno – II. odbor 12/2023 1,35 bm 0 bm 1,35 bm 

1,44 
bm/12 
kartonů 

bm 

1.2.1e 

Pořádání fondu 3. praporu Jihlava 17. brigády VS Brno. 12/2023 1,23 bm 0 bm 1,44 bm  1,44 bm  
 

1.2.1e 

Pořádání fondu 2. brigády VS Lány. 12/2023 6,24 bm 0 bm 6,24 bm  5,3 bm  
 

1.2.1e 

Vytvoření manipulačního seznamu k fondu Federální správy VB. 12/2023 56 bm 26 bm 15 bm 15 bm 
 

1.2.1e 

Průzkum fondu Federální správy VB – dokončení. 12/2023 57 bm 46 bm 10 bm 10 bm   1.2.1e 

Výběr a zařazení jednotlivin z materiálů Správy kádrů MV do personálních 
spisů (dotazníky, CV, návrhy na přijetí či propuštění, rozsudky, žaloby, 

posudky, ZD). 
12/2023 

výběr cca 2 
000 ks 

513 ks 200 ks 204 ks  . 
mimo 

strategii 

4. 
oddělení 

Průzkum fondu ZS HS PS OSH – svazky (NAD 230). 12/2023 82 kartonů 0 kartonů 20 kartonů 20 kartonů   1.2.1f 

Zpracovávání interního soupisu MTH (materiály trvalé hodnoty) I. správy 
MV (část fondu NAD 595 - I. správa SNB – operativní svazky). 

12/2023 
cca 540 
kartonů 

362 kartonů 25 kartonů 25 kartonů   1.2.3d 
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Tabulka č. 2 – pokračování  

 

Rozvoj databázových vyhledávacích nástrojů 

oddělení popis termín 
zpracováno 

k 1/2023 
rozsah 

zpracování 

vytvořených 
záznamů 

2023 

zpracováno 
za rok 2023 

poznámka k 
průběhu/vyhodnocení 

kód cíle 

1. 
oddělení 

Průzkum sbírky Sbírka návrhů a rozhodnutí skartačních komisí (NAD 241) - 
kontrola a opravy dat pro lustrační systém po ukončení výpisu 6. odd. (SK 

CB – část; SK OV). 
12/2023 

11 kartonů z 
42 kartonů 

16 kartonů 
10 000 

záznamů  

SK HK (5), UL (11) - splněno 
částečně, byla vytěžena základní 

data, do kterých se doplňují 
další údaje ze zdrojových dat.  

1.2.3a 

2. 
oddělení 

Zpracování jmenné evidence fondu 134. 12/2023 
376 kartonů 

z cca 567 
kartonů 

60 kartonů 
2143 

záznamů 
62 kartonů   1.2.3b 

Průzkum fondu Správa pasů a víz FMV – část cizinecké spisy (NAD 719) - 
vytvoření databázového soupisu. 

12/2023 
640 z cca 

2000 
kartonů 

40 kartonů 
12364 

záznamů 
60 kartonů   1.2.3b 

Přepis a kontrola kartotéky spolupracovníků Abwehr, SD, Gestapo. 12/2023 
0 z 33 000 

karet 
dle kapacit 

 
33 000 
karet 

  1.2.3b 

3. 
oddělení 

Soupis kmenových listů příslušníků MV, kteří ukončili službu v 50. a 60. 
letech 20. stol., převzatých v r. 2020. 

dle 
ukončení 
sanace 

12 kart./1,32 
bm 

 
7,81 bm    

26 
kart./2,86 

bm  

 Odloženo z důvodu nezbytnosti 
sanace plísní. 

1.2.3c 

Soupis kmenových listů příslušníků KS SNB Ústí n. L., převzatých v r. 2021. 12/2023 

29 
kartonů/3,19 
bm z cca 115 
kart./12,65 

bm 

30 kartonů 
 

7 kart./0,77 
bm 

Náhradní činnost za soupis KL – 
viz výše. 

1.2.3c 

Vkládání údajů z přírůstků personálních spisů do evidencí PD. 12/2023 průběžně dle potřeby 
 

  
 v r. 2023 nebyly na personálním 
depu (PD) žádné přírůstky 

mimo 
strategii 

4. 
oddělení 

Fond I. S SNB – soupis tzv. nelegálů čs. rozvědky. 12/2023 
60 z cca 335 

svazků 
 40 svazků 

157 
záznamů 

60 svazků    1.2.3d 

Příprava digitalizovaných archiválií pro publikaci v eBadatelně kontrola 
záznamů A-VKR. 

12/2023 
cca 6600 z 

cca 43 0000 
svazků 

Cca 8 000 
svazků 

  
8 200 
svazků 

  3.1.1e 
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Tabulka č. 2 – pokračování  

 

Rozvoj databázových vyhledávacích nástrojů – pokračování 

oddělení popis termín 
zpracováno 

k 1/2023 
rozsah 

zpracování 

vytvořených 
záznamů 

2023 

zpracováno 
za rok 2023 

poznámka k 
průběhu/vyhodnocení 

kód cíle 

6. 
oddělení 

Přepisy dohledaných starých archivních protokolů vyšetřovacích spisů a 
dalších dohledaných protokolů. 

nový úkol 
15 z 30 

knih 
5 knih 

 
5 knih     

mimo 
strategii 

Doplňování stávajících databázových vyhledávacích systému ABS. 

dle 
kapacit 

zpráva o výsledku 
Průběžné zpracování dat vytěžených přepisem karet a svazků 

PaV. 
1.2.3b 

06/2023 zpráva o výsledku 
Zařazení připravených datových sad do LS (cca 30 000 

záznamů). 
1.2.3e 

12/2023 zpráva o výsledku 
Zařazení výpisů z fondu VI. správy – dokončení zpracování a 

zařazení do LS. 
1.2.3a 

Analýza nových zdrojů dat.  12/2023 zpráva o výsledku 
Analýza věcné kartotéky SÚ, DTB personálního depa, 

protokoly VKR (část). 
1.2.2 

Spolupráce na přípravě dat pro budoucí kontrolu. 12/2023 zpráva o výsledku Příprava přepisů skartačních protokolů pro kontrolu (SK-PL). 1.2.3a 

Spolupráce na úpravách úložiště a importu přepisů fondů pro budoucí 
použití v eBadatelně. 

06/2023 zpráva o výsledku 
Přepisy inventářů 2. oddělení: fondy 325, Z (část), 134, 141, 

215, 307 
 

1.4.2c 

12/2023 zpráva o výsledku Přepisy inventářů 3. oddělení: jednotlivá KS SNB 1.4.2d 

Tvorba metodik pro přepisy datových zdrojů. 
průběžně, 

dle 
potřeby 

zpráva o výsledku 
Vytvoření obecné metodiky pro přepis vlastními silami 
oddělení – odloženo (v roce 2023 nebylo zapotřebí). 

1.2.2 
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Tabulka č. 3 

 

Badatelna Braník 

oddělení popis měsíc 
počet 

badatelů 
badatelské 
návštěvy 

počet 
předložených 
inventárních 

jednotek/ 
signatur 

z toho 
digitalizovaných 

vydaných CD + 
DVD 

kód cíle 

1. oddělení 

Komplexní badatelské služby, evidence 
předložených archiválií, badatelských listů 
a návštěv; evidence a kontrola zápůjček; 
vyhotovování kopií archiválií. Vyřizování 

badatelských žádostí. 

leden 8 10 28 14 4 

3.1 

únor 1 5 10 6 3 

březen 2 6 41 7 2 

duben  1 4 9 2 1 

květen 1 8 90 2 2 

červen 7 14 148 42 6 

červenec 0 3 39 55 3 

srpen 1 4 13 5 1 

září  2 10 54 8 6 

říjen 7 16 128 14 3 

listopad 3 12 57 50 3 

prosinec 4 9 12 1 1 

CELKEM 38 102 628 194 32 
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Tabulka č. 3 – pokračování 

 

Badatelna Struha 

oddělení popis měsíc 
počet 

badatelů 
badatelské 
návštěvy 

počet 
předložených 
inventárních 

jednotek/ 
signatur 

z toho 
digitalizovaných 

vydaných CD + 
DVD 

kód cíle 

2. oddělení 

Komplexní badatelské služby, evidence 
předložených archiválií, badatelských listů 
a návštěv; evidence a kontrola zápůjček; 
vyhotovování kopií archiválií. Vyřizování 

badatelských žádostí. 

leden 166 220 1200 611 54 

3.1 

únor 131 207 1088 441 51 

březen 147 261 2016 735 31 

duben  83 176 1397 810 42 

květen 84 187 1491 870 31 

červen 109 230 1786 960 39 

červenec 21 32 252 179 13 

srpen 108 229 1951 1089 61 

září  59 142 1063 518 23 

říjen 93 207 1724 824 42 

listopad 113 237 1641 761 31 

prosinec 40 110 848 378 24 

CELKEM 1154 2238 16457 8176 448 



31 

 

Tabulka č. 3 – pokračování 

 

Badatelna Kanice 

oddělení popis měsíc 
počet 

badatelů 
badatelské 
návštěvy 

počet 
předložených 
inventárních 

jednotek/ 
signatur 

z toho 
digitalizovaných 

vydaných CD + 
DVD 

kód cíle 

3. oddělení 

Komplexní badatelské služby, evidence 
předložených archiválií, badatelských listů 
a návštěv; evidence a kontrola zápůjček; 
vyhotovování kopií archiválií. Vyřizování 

badatelských žádostí. 

leden 22 27 373 226 3 

3.1 

únor 28 32 334 242 6 

březen 23 36 316 161 8 

duben  20 32 435 162 4 

květen 17 43 533 117 2 

červen 11 30 1059 168 5 

červenec 16 33 723 73 4 

srpen 24 38 568 238 4 

září  18 33 398 90 5 

říjen 24 45 349 94 7 

listopad 20 35 499 137 2 

prosinec 8 26 391 169 1 

CELKEM 231 410 5978 1877 119 
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Tabulka č. 4 

 

Souhrn všechny badatelny 

oddělení popis měsíc 
počet 

badatelů 
badatelské 
návštěvy 

počet 
předložených 
inventárních 

jednotek/ 
signatur 

z toho 
digitalizovaných 

vydaných CD + 
DVD 

kód cíle 

celkem Celkový přehled badatelen ABS. 

leden 196 257 1601 851 61 

3.1 

únor 160 244 1432 683 62 

březen 174 307 2463 945 54 

duben  103 211 1843 977 44 

květen 105 238 2089 987 33 

červen 122 269 2956 1138 46 

červenec 38 71 1042 252 16 

srpen 135 276 2590 1377 67 

září  79 179 1484 608 28 

říjen 120 257 2086 923 56 

listopad 134 280 2218 914 37 

prosinec 20 140 1259 547 25 

CELKEM 1416 2709 23063 10202 520 
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Tabulka č. 5 

 

eBadatelna 

oddělení popis měsíc 
nově 

zaregistrovaní 
badatelé 

počet 
badatelských 

přístupů 

počet 
prohlížených 

inv. j.  

počet 
vložených 

ivn.j. 

celkový 
počet inv. 

j. 

počet nově 
zpřístupněných 

skenů 

počet 
zpřístupněných 

skenů 
kód cíle 

6. oddělení 
Správa a 

doplňování 
eBadatelny 

leden 151 544 13819 0 128879 5851 8305374 

3.1 

únor 112 491 13104 0 128879 0 8305374 

březen 131 565 12649 943 129822 281833 8587207 

duben  122 569 14420 918 130740 2220 8589427 

květen 115 534 11772 0 130740 0 8589427 

červen 113 481 10920 0 130740 0 8589427 

červenec 83 435 10855 423 131163 184956 8774383 

srpen 257 701 18923 0 131163 0 8774383 

září  127 551 11773 0 131163 0 8774383 

říjen 186 640 12042 0 131163 0 8882565 

listopad 192 708 15269 8420 139583 294421 9176986 

prosinec 85 520 12698 0 139583 0 9176986 

CELKEM 1674 2820 158244 10704 139583 769281 9176986 
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Tabulka č. 6 

 

Úřední činnost 

oddělení popis 
počet 

žádostí 

vyřízených 
anotací/ 

stanovisek 
počet osob kód cíle 

1. oddělení 
Vyřizování badatelských žádostí dle zákona 

č. 499/2004 Sb. a dalších zákonů. 
1367     3.2.1 

2. oddělení 

Vyřizování badatelských žádostí dle zákona 
č. 499/2004 Sb. a dalších zákonů. 

703     3.2.1 

Vyřizování úředních žádostí agendy zákona 
č. 255/1946 Sb. a č. 357/2005 Sb. 

  6   3.2.5 

Vyřizování agendy státního občanství. 101   802 3.2.5 

3. oddělení 

Vyřizování badatelských žádostí dle zákona 
č. 499/2004 Sb. a dalších zákonů. 

575     3.2.1 

Vyřizování agendy řidičských průkazů. 27   24 3.2.5 

Vyřizování agendy ztotožňování býv. 
příslušníků SNB v OEK a PS. 

50   175 3.2.5 

4. oddělení 

Vyřizování badatelských žádostí dle zákona 
č. 499/2004 Sb. a dalších zákonů. 

370     3.2.1 

Vyřizování agendy NBÚ a zpracovávání 
anotací. 

174 529 406 3.2.5 
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Tabulka č. 7 

 

oddělení popis měsíc 

počty úředních žádostí kód cíle 

NBÚ 
MV – 
bezp. 
odbor 

ÚZSI ÚDV 
MO – 

vojenské 
zprav. 

Policie 
ČR 

BIS 
Vězeňská 

služba 
ostatní celkem 

3.2.1, 3.2.5 

6. oddělení 

Vyhledávání v databázích Archivu 
bezpečnostních složek v rámci vyřizování 
požadavků státních úřadů dle příslušných 

právních předpisů (zákony č. 181/2007 
Sb., č. 499/2004 Sb., č. 140/1996 Sb., č. 

412/2005 Sb., č. 451/1991 Sb., č. 
279/1992 Sb.). 

leden 20 9 9 15 2 3 3 0 1 62 

únor 18 3 6 17 4 2 5 0 1 56 

březen 20 6 5 20 2 1 3 0 1 58 

duben 12 5 13 22 2 3 3 0 2 62 

květen 16 5 8 15 2 1 1 0 2 50 

červen 19 5 7 20 1 2 7 0 0 61 

červenec 9 2 9 10 2 1 3 0 0 36 

srpen 16 5 2 17 3 2 6 0 0 51 

září 15 4 6 13 1 0 5 0 0 44 

říjen 18 4 5 14 4 1 10 0 0 56 

listopad 18 6 6 18 2 2 2 0 1 55 

prosinec 14 2 5 4 1 0 3 0 0 29 

celkem 195 56 81 185 26 18 51 0 8 620 

měsíc 

počty lustrovaných jmen – úřední žádosti 

NBÚ 
MV – 
bezp. 
odbor 

ÚZSI ÚDV 
MO – 

vojenské 
zprav. 

Policie 
ČR 

BIS 
Vězeňská 

služba 
ostatní celkem 

leden 124 164 126 30 10 6 4 0 2 466 

únor 137 21 173 30 16 3 14 0 1 395 

březen 170 177 59 38 18 1 4 0 2 469 

duben 112 114 199 31 16 5 5 0 5 487 

květen 124 74 130 34 16 1 8 0 5 392 

červen 163 132 116 50 9 5 10 0 0 485 

červenec 96 79 110 31 25 2 5 0 0 348 

srpen 180 91 52 42 27 3 15 0 0 410 

září 134 63 162 30 2 0 8 0 0 399 

říjen 161 94 75 28 34 3 11 0 0 406 

listopad 157 129 156 35 14 2 2 0 10 505 

prosinec 130 70 135 44 3 0 3 0 0 385 

celkem 1688 1208 1493 423 190 31 89 0 25 5147 
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Tabulka č. 7 – pokračování  

 

6. oddělení 

Vyhledávání pro agendu 262 měsíc počet žádostí 
počet 

prověřovaných 
osob 

3.2.1, 3.2.5 
Vyhledávání v databázích Archivu 

bezpečnostních složek v rámci vyřizování 
agendy zákona č. 262/2011 Sb. 

leden 46 73 

únor 2 2 

březen 23 45 

duben 7 8 

květen 2 2 

červen 8 16 

červenec 1 1 

srpen 25 32 

září 5 10 

říjen 4 8 

listopad 12 22 

prosinec 9 10 

celkem 144 229 

6. oddělení 

Vyhledávání pro badatele měsíc počet žádostí  
počet 

prověřovaných 
osob 

3.2.1, 3.2.5 
Vyhledávání v databázích Archivu 

bezpečnostních složek v rámci vyřizování 
požadavků badatelské veřejnosti. 

leden 264 944 

únor 216 985 

březen 233 919 

duben 211 702 

květen 166 599 

červen 180 650 

červenec 144 526 

srpen 135 557 

září 218 1059 

říjen 234 1007 

listopad 252 1004 

prosinec 150 492 

celkem 2403 9444 
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Tabulka č. 7 – pokračování  

 

2. oddělení 

Vyhledávání v kartotékách 2.oddělení – 
počet lustrovaných jmen 

měsíc 
badatelské 

žádosti 
agenda 262 

3.2.1, 3.2.5 
 Vyhledávání podkladů v kartotékách k 

fondům Studijního ústavu MV, pasů, víz, 
vystěhovalců a emigrantů. 

leden 1178 76 

únor 906 10 

březen 1158 32 

duben 969 6 

květen 783 1 

červen 797 19 

červenec 780 1 

srpen 802 27 

září 1324 0 

říjen 1214 12 

listopad 1399 2 

prosinec 842 10 

celkem 12152 196 
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Tabulka č. 8 

 

Celkový přehled agendy 262 

popis měsíc 
odesláno Odborných stanovisek 

Ministerstvu obrany 
zaevidováno nových žádostí (1. 1. 2023 

− 31. 12. 2023)  

Zpracování statistických informací o stavu 
agendy zák. 262/2011 Sb. v Archivu. 

leden 11 42 

únor 14 6 

březen 24 24 

duben 12 3 

květen 12 1 

červen 13 11 

červenec 11 1 

srpen 12 26 

září 12 5 

říjen 12 4 

listopad 12 11 

prosinec 9 10 

Celkem 154 144 
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Tabulka č. 9 

Digitalizace – příprava a kontrola 

oddělení popis termín fond (část fondu) plán kartonů/i.j./bm 
připraveno 
kartonů/i. j. 

poznámky k průběhu kód cíle 

1. oddělení 

Zajišťování přípravy archiválií určených k 
systematické digitalizaci. 

12/2023 
fond V-ČB, včetně 

kontrol a 
redigitalizace 

83 kartonů 83 kartonů/862 i.j.   1.4.1b 

12/2023 Fond H  122 kartonů/234 i.j.   

 Zajišťování ostatních průběžných 
požadavků na digitalizaci archiválií. 

průběžně dle potřeby   79 i.j.   1.4.1b 

Kontrola digitalizace v elektronickém 
úložišti; případná redigitalizace. 

12/2023 fond V (další kraje) 17 i.j. (52kartonů) 19 i.j.  Celkem přidáno 28. i.j. 1.4.1b 

12/2023 fond SL-MV  dle potřeby 259 i.j. 
Celkem zkontrolováno 268. i.j., 183 i.j. 

redigitalizováno. 
mimo 

strategii 

průběžně dle potřeby   14 i.j.     

Příprava pro publikaci v eBadatelně: 
vytváření jednotné konvence a úprava 

stávajícího pojmenování, kontrola 
následnosti skenů, případná redigitalizace 

průběžně 
dle 

časových 
možností 

fondy SL, SK, S nelze určit   konvence 1.4.2b 

Příprava pro publikaci v eBadatelně – 
závěrečná kontrola a úprava metadat a 

skenů. 

12/2023 fond ZV 300 i.j. 423 i.j. Příslušná část publikována. 3.1.1b 

12/2023 fond V (část) cca 17 i.j. 23 i.j. 
 

3.1.1b 

2. oddělení 

Zajišťování přípravy archiválií určených k 
systematické digitalizaci. 

12/2023 fond 305 120 kartonů 129 kartonů/848 i.j. Včetně kontrol redigitalizace. 1.4.1c 

12/2023 fond 2M 20 kartonů 30 kartonů /105 i.j. Včetně kontrol redigitalizace. 1.4.1c 

12/2023 
sbírka negativů 

muzea SNB 
dle kapacity 915 ks . 

mimo 
strategii 

průběžně dle potřeby 
  

75 i.j.   
mimo 

strategii 

12/2023 
fondy 325, Z (část), 
134, 141, 215, 307 

nelze určit   
dokončeno fondy S, Z, 134, 141, 215, 307, 

309, 325 
1.4.2c 

 Zajišťování ostatních průběžných 
požadavků na digitalizaci archiválií. 

12/2023 Dle potřeby  
 

75 i.j. 
 

Mimo 
strategii 

Příprava pro publikaci v eBadatelně: 
vytváření jednotné konvence a úprava 

stávajícího pojmenování, kontrola 
následnosti skenů, případná redigitalizace  

12/2023 
fondy 325, Z, 134, 

141, 215, 307 
 

Nelze určit 
 

fondy 325, Z (část), 134, 141, 215, 307 
 

1.4.2c 

Příprava pro publikaci v eBadatelně – 
závěrečná kontrola a úprava metadat a 

skenů. 

12/2023 fond 325 cca 1800 i.j.   
 

3.1.1c 
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Tabulka č. 9 – pokračování  

 

Digitalizace – příprava a kontrola 

oddělení popis termín fond (část fondu) plán kartonů/i.j./bm 
připraveno 
kartonů/i. j. 

poznámky k průběhu kód cíle 

3. oddělení 

Zajišťování přípravy archiválií určených k 
systematické digitalizaci. 

12/2023 
Fond H 3-2 (část. 

bal. 20-57) 
38 kartonů 

38 kartonů/ 94 i.j. 
  1.4.1d 

12/2023 fond H 3-3 0 3 kartony/ 33 i.j.   1.4.1d 

12/2023 fond H 3-4 0 3 kartony/ 56 i.j.   1.4.1d 

12/2023 fond H 3-5 0  1 karton/ 1 i.j.    1.4.1d 

12/2023 fond A 18 4 kartony 
4 kartony + 1 

krabice/107 i.j. 
  1.4.1d 

12/2023 fond A 26 16 kartonů 16 kartonů/214 i. j.  1.4.1d 

12/2023 fond A 1 49 kartonů 49 kartonů/607 i.j.  1.4.1d 

průběžně 
fond personálních 

spisů 
dle potřeby 

32 personálních 
spisů 

 1.4.1d 

 Zajišťování ostatních průběžných 
požadavků na digitalizaci archiválií. 

průběžně dle potřeby 
  

5 sv.   
mimo 

strategii 

Kontrola digitalizace v elektronickém 
úložišti; případná redigitalizace. 

průběžně dle potřeby 
  

20 spisů   
mimo 

strategii 

Příprava pro publikaci v eBadatelně: 
vytváření jednotné konvence a úprava 

stávajícího pojmenování, kontrola 
následnosti skenů, případná redigitalizace 

12/2023 
fondy personálních 

spisů VKR 
nelze určit 

 
konvence u PS a zbytku fondů HS VB 

vytvořena 
1.4.2d 

Příprava pro publikaci v eBadatelně – 
závěrečná kontrola a úprava metadat a 

skenů. 

12/2023 VU PVS Bruntál 917 i.j. nad plán 
 

3.1.1.d 

12/2023 fond A 18 108 i.j. splněno Fond publikován. 3.1.1.d 

12/2023 fond A 20 45 i.j. splněno Fond publikován. 3.1.1.d 

12/2023 fond A 24 918 i.j. splněno Fond publikován. 3.1.1.d 

4. oddělení 

Zajišťování přípravy archiválií určených k 
systematické digitalizaci. 

průběžně, 
dle 

kapacit 
I. S SNB  cca 23 kartonů  10 kartonů/12 i.j. 

Delimitace z ÚZSI. Z uvedených 23 
kartonů mikrografických kopií 

digitalizováno 0,2 kartonu z důvodu 
omezené kapacity linky na digitalizaci 

mikrofiší. Zbylých 9 kartonů jsou 
delimitace v papíru (digi-USTR) 

1.4.1e 

12/2023 KR-VKR 50 kartonů 53 kartonů/81 i.j.   

 Zajišťování ostatních průběžných 
požadavků na digitalizaci archiválií. 

průběžně dle potřeby   4,5 kartonu/116 i. j.   
mimo 

strategii 

Kontrola digitalizace v elektronickém 
úložišti; případná redigitalizace. 

12/2023 
svazky I. S řádu "1" a 

"3" 
80 kartonů 

136 kartonů (z toho 
1302 

mikrografických 
kopií) /692 i.j. 

 
1.4.1e 
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Příprava pro publikaci v eBadatelně: 
vytváření jednotné konvence a úprava 

stávajícího pojmenování, kontrola 
následnosti skenů, případná redigitalizace 

průběžně 
dle 

časových 
možností 

část I. S SNB, OB 
VKR, ZL VKR 

 
nelze určit 

Svazky I. S SNB – 
hotovo 

ZL VKR a OB VKR – odloženo z 
personálních důvodů (dle možností bude 

realizováno v roce 2024).  
1.4.2e 

Příprava pro publikaci v eBadatelně – 
závěrečná kontrola a úprava metadat a 

skenů. 
12/2023 

A-VKR, svazky I.S, 
řád "1" a řád "3" 

cca 8 000 svazků 8346 svazků 

A-VKR připraveno 8202 z 8000 svazků, řád 
"1" 85 z 200 svazků a řád "3" připraveno 
59 ze 400 svazků (příprava svazků řádu 

"1" a "3" byla limitována omezenou 
kapacitu linky na digitalizaci 

mikrografických kopií). 

3.1.1e 
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Tabulka č. 10 

 

Digitalizace 

  popis 
fond (část 

fondu) 
plán 

kartonů/i.j./bm 
digitalizováno 

i.j. 
počet skenů poznámky k průběhu kód cíle 

5. oddělení 

Systematická digitalizace archiválií. 

fond V-ČB 83 kartonů 329 26521 Částečně redigitalizace. 

1.4.1 

fond V-MV 
52 kartonů (17 

i.j.) 
17 4875 Převážně redigitalizace. 

fond SL-MV dle potřeby 28 2038   

sbírka 
negativů 

muzea SNB 
dle kapacity 

 
915 Provádí 2. oddělení 

fond 305 120 kartonů 856 135160 Částečně redigitalizace. 

fond 2M 20 89 29545 Částečně redigitalizace  

fond H 3 38 kartonů 158 25379 
 

fond A 11 35 kartonů 514 37330   

fond A 18 4 kartony 108 4188 
 

fond A 26 16 kartonů 218 13807 
 

fond A 1 49 kartonů 622 48287 
 

fond pers. 
spisů 

dle potřeby 28 4546   

svazky I. S 
řádu "1" a 

"3" 
80 kartonů 90 106728 Částečně redigitalizace 

KR-VKR 70 kartonů 80 51837  

I. S SNB  4  mikrografické kopie 

Digitalizace velkoformátových a 
specifických archiválií pro úřední a 

badatelské potřeby. 
  

průběžně – dle 
kapacit 

  43   

Digitalizace archiválií pro úřední a 
badatelské potřeby, především pak 

pro potřeby agendy zákona č. 
262/2011 Sb. 

    583 164428 . 

celkem       4639 675788/810838   

z toho 
USTR 

      1130 135050   
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Tabulka č. 11 

 

Publikační činnost 

KOUBOVÁ, Veronika: Skláním se pod tíhou. Osud litoměřického biskupa Štěpána Trochty v padesátých letech. In: Sborník ABS č. 21/2023, s. 45–78. 

RUSNÁK, Matouš: Příbramsko a agenti chodci. In: Sborník ABS č. 21/2023, s. 103–140. 

SLAVÍK, Tomáš: "15. brigáda PS České Budějovice na přelomu 50. a 60. let." In: Pavel Vaněk (ed.), Ochrana státní hranice na přelomu 50. a 60. let. Stín berlínské zdi, Brno, Technické muzeum 
v Brně 2023, s. 26-43. 

VANĚK, Pavel: Opatření v sestavě Pohraniční stráže na západní hranici v souvislosti s berlínskou krizí. In: Pavel Vaněk (ed.), Ochrana státní hranice na přelomu 50. a 60. let. Stín berlínské zdi. 
Brno, Technické muzeum v Brně 2023, s. 56-68. 

Recenze 

HLÍDEK, Jakub: Fikarová, Lucie: Plzeň punková a metalová: punková a metalová alternativní hudební scéna v Plzni (1983–1995). Praha: Univerzita Karlova, Karolinum, 2022, In: Sborník ABS č. 
21/2023, s. 275–278. 

LEHNERT, Jiří: FITZPATRICK, Sheila. Stručné dějiny Sovětského svazu. Praha: Academia, 2023, In: Sborník ABS č. 21/2023, s. 279–283. 

SKOŘEPOVÁ, Michaela: BLAŽEK, Petr: Happeningem proti totalitě. Praha: Argo-Ústav pro studium totalitních režimů, 2022, In: Sborník ABS č. 21/2023, s. 284–286. 
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Tabulka č. 12 

 

Aktivní účast na konferencích 

16. – 18. 
5.2023 

Pardubice 
19. celostátní archivní 
konference 

Česká archivní 
společnost 

14 

14.09.2023 Olomouc Dějepis. Dějepis? Dějepis!!! 

Asociace pro 
didaktiku dějepisu z. 
s. s. s podporou 
Katedry historie FF 
Palackého univerzity 
v Olomouci a Katedry 
historie Fakulty 
přírodovědně-
humanitní a 
pedagogické TU v 
Liberci 

1 

 9. – 11. 
11. 2023 

Praha 
Střežení státní hranice v 70. 

letech. Pohraničí a normalizace 
Technické muzeum 
Brno 

2 

23.11.2023 Brno 
18. konference policejních 

historiků 
Muzeum Policie ČR 
Praha 

1 

01.12.2023 Praha 
Workshop “Archiv ve výuce. Je 
brána archivů školám a veřejnosti 
otevřená?” 

Česká archivní 
společnost 

3 

04.12.2023 Praha 
seminář Veřejné kolektivní 

protesty obyvatel v letech 1948–
1989 

Ústav pro soudobé 
dějiny v.v.i, Ústav pro 
studium totalitních 
režimů, Knihovna 
Václava Havla 

1 
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Aktivní účast na konferencích 

BURSÍK, Tomáš: aktivní účast na semináři " Veřejné kolektivní protesty obyvatel v letech 1948–1989" (Praha, 4. 12. 2023) s příspěvkem Protirežimní demonstrace v období tryzny za Edvarda 
Beneše v září 1948. 

VANĚK, Pavel: aktivní účast na konferenci "Střežení státní hranice v 70. letech. Pohraničí a normalizace“ (Brno, 23. 11. 2023) s příspěvkem Velení Pohraniční stráže a tzv. socialistická hranice v 
70. letech. 

SLAVÍK, Tomáš: aktivní účast na semináři "Střežení státní hranice v 70. letech. Pohraničí a normalizace“ (Brno, 23. 11. 2023) s příspěvkem Druhá polovina sedmdesátých let u 15. 
českobudějovické pohraniční brigády. 

VANĚK, Pavel: aktivní účast na konferenci: „18. konference policejních historiků“ (9. 11.-11. 11 .2023) s příspěvkem Pohraničník Jan Procházka a Přestřelka 

BÍLKOVÁ, Jitka –PENÍŽKOVÁ, Xenie: aktivní účast na konferenci "19. celostátní archivní konference“ (Pardubice, 16. až 18. 5. 2023), panel: Brána archivů (školám) otevřená? 

PTÁČNÍKOVÁ, Světlana: aktivní účast na konferenci "19. celostátní archivní konference“ (Pardubice, 16. až 18. 5. 2023), panel: Zpracování osobních údajů v archivech – shrnutí projektu a 
výstupů 

ZEMAN, Petr: aktivní účast na konferenci „19. celostátní archivní konference“ (Pardubice, 16. až 18. 5. 2023), panel: E-badatelna – budoucnost zpřístupňování                                         
archiválií? 

 

 

 



46 

 

Tabulka č. 13 

 

Exkurze 

oddělení vedoucí prohlídky datum instituce 

1. oddělení 
 

Bc. Jan Geier 
24.01.2023 ZŠ Duhovka 

Bc. Jan Geier 
26.01.2023 Gymnázium Českolipská 

Mgr. Xenie Penížková 
27.01.2023 Gymnázium Bří Čapků 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
27.01.2023 Pražský studentský summit, projekt Asociace pro mezinárodní 

otázky (AMO) 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
01.02.2023 Gymnázium Jana Palacha 

Mgr. Xenie Penížková 
09.02.2023 Evangelická akademie 

Bc. Jan Geier 
23.02.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

Mgr. Xenie Penížková 
27.02.2023 Scio škola 

Mgr. Xenie Penížková 
08.03.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

Mgr. Xenie Penížková 
13.03.2023 University Studies Abroad Consortium 

Bc. Jan Geier 
21.03.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

Mgr. Xenie Penížková 
27.03.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

Mgr. Xenie Penížková 
11.04.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
18.04.2023 University Studies Abroad Consortium 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
26.04.2023 Studenti VŠ Izrael 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
27.04.2023 Anglo-American University 

Bc. Jan Geier/Mgr. Xenie Penížková 
01.06.2023 Klasické gymnázium Modřany 

Mgr. Xenie Penížková 
14.06.2023 Katedra histórie Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach 

Mgr. Jan Geier 
05.10.2023 Gymnázium Jana Keplera 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
05.10.2023 Anglo-American University 

Mgr. Xenie Penížková 
11.10.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

Mgr. Xenie Penížková 
18.10.2023 SŠ Boskovice 

Mgr. Xenie Penížková 
23.10.2023 CMTF UP Olomouc 

Mgr. Jan Geier 
01.11.2023 Gymnázium J. Seiferta 

Mgr. Xenie Penížková 
16.11.2023 Základní škola profesora Švejcara v Praze 12, Mráčkova 3090/2, 

Praha 4 – Modřany 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
20.11.2023 UNYP Prague 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
21.11.2023 University Studies Abroad Consortium 

Mgr. Xenie Penížková 
22.11.2023 Gymnázium Paměti Národa 
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Mgr. Xenie Penížková 
23.11.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

Mgr. Jan Geier 
06.12.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

Mgr. Jaroslav Vaňous 
07.12.2023 Běloruská organizace Občanské Bělorusko 

Mgr. Jan Geier 
12.12.2023 Post Bellum – Příběhy našich sousedů 

 

oddělení vedoucí prohlídky datum instituce 

2. oddělení 

Mgr. Veronika Chromá 
10.03.2023 Sportovní gymnázium, Kladno 

Mgr. Veronika Chromá 
24.03.2023 Gymnázium Frýdlant 

Mgr. Veronika Chromá 
05.05.2023 Program ECES pod FF UK – anglicky  

Mgr. Veronika Chromá 
20.06.2023 ZŠ Slovácká Břeclav 

Mgr. Veronika Chromá/Mgr. Tereza 
Reegenová 

01.11.2023 Program ECES pod FF UK – anglicky 

Mgr. Veronika Chromá/Mgr. Tereza 
Reegenová 

09.11.2023 Program UPCES pod UK – anglicky 

3. oddělení 

Ing. Pavel Vaněk Ph.D. 
05.04.2023 Studenti Univerzity Palackého 

Mgr. Josef Vávra 
08.06.2023 Den otevřených dvěří 

PhDr. Iva Kvapilová 
23.02.2023 a 

20.06.2023 
zaměstnanci 1., 2. a 4. oddělení ABS 

5. oddělení 
Mgr. Juraj Kalina 

20.03.2023 FF UK – studenti archivnictví – moderní technologie 

Mgr. Juraj Kalina 
08.12.2023 Bezpečnostní archiv Ukrajiny 

ředitelka 
Archivu 

Mgr. Světlana Ptáčníková 13.03.2023 University Studies Abroad Consortium 

Mgr. Světlana Ptáčníková 11.04.2023 Pracovníci Tiskového odboru MV ČR 

Mgr. Světlana Ptáčníková 
12.05.2023 Studenti Právnické fakulty MU a Univerzity obrany 

Mgr. Světlana Ptáčníková 
12.06.2023 Návštěva ředitelů UKR archivů 
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Tabulka č. 14 

 

Celkový přehled příjmů Archivu v tis. Kč 

Ukazatel 

Rozpočet 2023 Konečný 
rozpočet 2023 

Skutečnost           
2023 

% plnění 
schválený po změnách 

1 2 3 4 5=4:2 

                  Příjmy Archivu celkem       107,03   

2111 Příjmy z poskytování služeb a výrobků 0 0 0 87,43   

2132 Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí a jejich částí 0 0 0 19,60   

2328 Neidentifikované příjmy 0 0 0 0,00   

 

Tabulka č. 15 

 

Celkový přehled výdajů Archivu v tis. Kč 

Ukazatel 

Rozpočet 2023 Konečný 
rozpočet 

2023 

Skutečnost           
2023 

% plnění 
schválený po změnách 

1 2 3 4 5=4:2 

Výdaje celkem 91 303,45 90 482,72 92 523,11 88 658,90 97,98 

Kapitálové výdaje 0 0 18 378,50 13 619,59 0 

Běžné výdaje 78 303,45 78 684,78 78 193,07 76 986,44 97,84 

v tom osobní výdaje 57 720,99 58 005,99 57 721,59 56 824,87 97,96 

          v tom platy zaměstnanců v pracovním poměru 23 411,34 23 411,34 23 411,34 23 255,91 99,34 

          v tom platy státních úředníků 34 006,14 34 291,14 33 712,05 33 216,71 96,87 

                  OPPP 303,51 303,51 598,20 352,25 116,06 

                       odstupné                    -                        -           0 

                             povinné pojistné 19 434,11 19 530,44 19 334,71 19 031,29 97,44 

                                           FKSP 1 148,35 1 148,35 1 136,77 1 130,28 98,43 

Ostatní běžné výdaje celkem 13 000,00 11 797,94 14 330,04 11 672,46 98,94 
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Tabulka č. 16 

 

Přehled výdajů na platy zaměstnanců Archivu v tis. Kč 

Ukazatel 

Rozpočet 2023 
Konečný 
rozpočet Skutečnost           

2023 
% plnění 

schválený po změnách 2023 

1 2 3 4 5=4:2 

Výdaje na platy a OPPP včetně přísl. a FKSP 78 303,45 78 684,78 78 193,07 76 986,44 97,84 

Výdaje na platy a OPPP včetně přísl. bez FKSP 77 155,10 77 536,43 77 056,30 75 856,16 97,83 

z toho           

                            výdaje na platy a OPPP 57 720,99 58 005,99 57 721,59 56 824,87 97,96 

v tom           

                            platy zaměstnanců v pracovním poměru 23 411,34 23 411,34 23 411,34 23 255,91 99,34 

                            platy státních úředníků 34 006,14 34 291,14 33 712,05 33 216,71 96,87 

                            OPPP 303,51 303,51 598,20 352,25 116,06 

                                  z toho odstupné - - - - - 

pojistné placené zaměstnavatelem 19 434,11 19 530,44 19 334,71 19 031,29 97,44 

převod do FKSP 1 148,35 1 148,35 1 136,77 1 130,28 98,43 

 

Tabulka č. 17 

 

Přehled financování reprodukce majetku Archivu v tis. Kč 

Ukazatel 

Rozpočet 2023 Konečný 
rozpočet 

2023 

Skutečnost           
2023 

% plnění 
schválený po změnách 

1 2 3 4 5=4:2 

Kapitálové výdaje Archivu celkem 0 0 0,00 0,00 0 

z toho           

nehmotný majetek 155 022 Reprodukce ostatních aktiv 0 0 0,00 0,00 0 

hmotný majetek 155 021 Pořízení, obnova a provozování ICT 0 0 0,00 0,00 0 
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Tabulka č. 18 
 

 

oddělení popis termín poznámka kód cíle 

6. 
oddělení 

Elektronizace adaptačního procesu. 12/2023 
zpráva o 
výsledku 

Prověření možností elektronizace adaptačního procesu prostřednictvím programu Vema, popř. vývoj 
vlastní aplikace pokrývající tuto problematiku od roku 2024. Získána nabídka rozšíření VEMA. 

2.1.4b, 4.2.2 

Elektronizace procesu vzdělávání. 12/2023 
zpráva o 
výsledku 

Prověření možností elektronizace procesu průběžného vzdělávání a příprava na zavedení během roku 
2024. Získána nabídka rozšíření VEMA. 

2.1.4b, 4.2.2 

Postupná elektronizace systému řízení 
změn. 

12/2023 
zpráva o 
výsledku 

Vytvoření nástroje pro zadávání inovačních podnětů, evidenci a řízení změn.  4.1.2, 2.1.4b 

Nastavení sledování spokojenosti 
veřejnosti se stavem služeb. 

12/2022 
zpráva o 
výsledku 

Realizace a vyhodnocení dotazníku. Provedeno a uskutečněno hodnocení. 3.1.2 

Vývoj lustrační aplikace Lucerna 2. 12/2023 
zpráva o 
výsledku 

Provedena analytická fáze a vytvoření datového modelu, příprava dokumentace.  2.1.1 

Další rozvoj systému SODA. průběžně 
zpráva o 
výsledku 

Zavedení vnitřního restaurátorského modulu. Úprava workflow pro digitalizaci multimédií, úprava 
prezentačního modulu pro přehrávání multimediálních souborů. 

2.1.2 

Příprava zadání pro plnou 
elektronizaci provozu na badatelnách. 

průběžně 
zpráva o 
výsledku 

Víceletý úkol, příp. spolupráce s NA – provedena analytická fáze, příprava podkladů pro VZ 2.1.3 
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                                                     Organizační schéma Archivu bezpečnostních složek 

 

 

 

 

 

Právník (1/0) - základní SM (úvazek 0,5)

Právník (1/0) - doplňkové SM (úvazek 0,5)

1. oddělení - Oddělení archivních fondů operativních svazků a vyšetřovacích spisů (P+16/0)2. oddělení -Oddělení archivních fondů FMV (P+13/2)3. oddělení -Oddělení archivních fondů MV ČSR, StB a vojsk MV (P+19/0)4. oddělení - Oddělení agendy zákona č. 262/2011 Sb. (P+15/0)

5. oddělení - Oddělení 

digitalizace a ochrany 

archiválií (V+0/19)

6. oddělení - Oddělení 

IT a evidencí (V+0/15)

7.oddělení - Oddělení 

ekonomiky a provozu 

(P+3/27)

Ředitel archivu

Právník (1/0) Personalista (1/0)

Metodik spisové služby (1/0) Administrativní a spisový pracovník (1/0)

Referent organizačních věcí státní služby (1/0)

Bezpečnostní ředitel (1/0)

Interní auditor (1/0)
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